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Ehrung in kleiner, festlicher Runde. 
Vier Frauen der ersten Stunde wurden Anfang Februar für jeweils 25 Jahre ehrenamtlicher Tätigkeit bei Camino geehrt. 

Im Rahmen eines festlichen Frühstücks sprach Vorsitzender Franz-Josef Breukers Dank und Anerkennung aus. Dabei fand er persönliche Worte für jede einzelne der vier Jubilarinnen, die sich bis heute in der Begleitung schwerkranker Menschen oder/ und in der Begleitung trauernder Zugehöriger einsetzen. „Mit Eurem langjährigen Engagement seid Ihr all unseren Mitgliedern großes Vorbild“ erklärte Breukers. Er drückte Freude und Stolz aus, dass die Jubilarinnen Camino insgesamt 100 Jahre die Treue halten und dankte für regelmäßiges Engagement mit viel Herz und Verstand. 

„Camino gibt mir seit 25 Jahren die Möglichkeit, das zu tun, was mir besonders wichtig ist“ freute sich mit Maria Jansen eine der Jubilarinnen. „Menschen, in schweren Lebenssituationen zu begleiten und zu unterstützen, meinen Horizont über regelmäßige Fortbildungen zu erweitern und Teil einer wertschätzenden Gemeinschaft zu sein.“  

Schöne und traurige Erinnerungen aber auch so manche Anekdote aus dem 25jährigen Vereinsleben wurde während des festlichen Zusammenseins ausgetauscht.  
Zur Anerkennung und als Dank erhielten die Jubilarinnen Frühlingsblumen, einen Gutschein und ein persönlich gestaltetes Erinnerungsbild. 






