[bookmark: _GoBack]Am Sonntagabend fand das Benefizkonzert des Lions Club Übach-Palenberg / Geilenkirchen zu Gunsten der Hospizbewegung Camino e.V. Geilenkirchen mit der Band Kreuzweise in der Bürgerhalle Würm statt.
Weitaus mehr als eine Veranstaltung für einen guten Zweck war das Benefizkonzert des Lions Club Übach-Palenberg / Geilenkirchen. Als die Band Kreuzweise am Sonntag in der Bürgerhalle Würm auftrat, erwarteten die Besucher ein anspruchsvolles Musikprogramm. 
Nicht nur musikalisch wurden die ca. 180 Gäste, die sich zu diesem Event eingefunden hatten, verwöhnt. Leckereien vom Grill, die von den Mitarbeitern der Metzgerei Meertens-Busch aus Übach-Palenberg köstlich zubereitet waren, warteten darauf, von den Besuchern verzehrt zu werden. Für Kaltgetränke sorgte ich Crew der Bürgerhalle Würm und so floss das eine oder andere Getränk in die Kehlen der gut gelaunten Gäste.
Für die Dekoration und den Blumenschmuck zeichnete Ballon & Blattwerk aus Scherpenseel verantwortlich – es war ein Augenschmaus.
Kühle Getränke war ausreichend vorhanden und für die Stimmung sorgte die Band Kreuzweise aus Wassenberg. Die kleinen Geschichten eingebettet zwischen den Songs der Band mit ihrem Programm „Unbekannte Reise“ kamen bei den Gästen sehr gut an. Die beliebte Rock- und Popmusik von Thorsten Odenthal und die nachdenklichen Texte von Dr. Titus Reinmuth – unter anderem im WDR verantwortlich für „Kirche im WDR“ – regten teils zum Nachdenken an. Die insgesamt 10 Personen umfassende Band Kreuzweise (incl. Techniker) spielte schon auf evangelischen und katholischen Kirchentagen mit großem Erfolg. Diesen Erfolg konnte das Publikum in der Bürgerhalle Würm nun nachvollziehen und war vollauf begeistert. 
Die Stimmung war sehr gut – besser hätte man es sich nicht vorstellen können. 
Nach 2 Stunden toller Unterhaltung verließen glückliche Besucher die Halle. 
Eine Besucherin meinte beim Verlassen des Veranstaltungsortes wörtlich: 
„Vielen Dank für das wundervolle Geschenk am heutigen Abend.“ 
Damit ist wohl alles gesagt – ein besseres Feedback hätte man nicht haben können. 
Diese Aussage hat auch Gültigkeit für die Spendenübergabe des Lions Clubs Übach-Palenberg / Geilenkirchen, die an die Hospizbewegung Camino e.V. Geilenkirchen einen Scheck über 3.500 € überreichte.                       
VIELEN DANK !!!
FJB

