[bookmark: _GoBack]Weinfest auf dem Markt in Geilenkirchen - Espressomobil der Kreissparkasse Heinsberg spendet den Erlös an die Hospizbewegung Camino e.V. 
Am 1. Septemberwochenende fand das alljährliche Weinfest auf dem Markt in Geilenkirchen statt. Die Kreissparkasse Heinsberg war mit ihrem Espressomobil vor Ort und hatte die Hospizbewegung Camino e.V. Geilenkirchen als Spendenempfänger für die Erlöse aus dem Kaffeekonsum ausgewählt.  
Groß war die Freude als der Telefonanruf der Kreissparkassenmitarbeiterin ca. 2 Wochen vor dem Weinfest im Camino-Büro einging. Sofort wurden Ehrenamtliche von Camino informiert und mobilisiert, sodass zur Präsentation des Vereins am Espressomobil der Kreissparkasse 12 Ehrenamtlerinnen und Ehrenamtler auf 3 Tage verteilt zum Einsatz kamen.
Bis zur Spendenübergabe war eine stattliche Summe zusammengekommen, sodass sich sowohl die eingesetzten Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Kreissparkasse und ganz besonders die ehrenamtlichen Helfer der Hospizbewegung Camino über die Spendenübergabe, die von Frau Jacobs-Bolten – Mitglied des Vorstandes – vorgenommen wurde, sehr freuten.
Camino bedankt sich recht herzlich bei allen Helfern und besonders beim Vorstand der Kreissparkasse, denn von dort wurden zusätzliche 125 € anlässlich des 125-jährigen Jubiläums der Kreissparkasse, wozu nochmals die herzlichsten Glückwünsche von Seiten Camino ausgesprochen wurden, hinzugefügt.
Es war ein schönes und sehr gut besuchtes Weinfest und der Wettergott bescherte den Besuchern reichlich Sonnenschein, sodass ein leckeres Tröpfchen des edlen Rebensaftes sehr gut mundete.
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