2. Mitsingkonzert zum Welthospiztag am 16.10.2022

Jedes Jahr im Oktober machen ambulante und stationäre Hospizbewegungen am Welthospiztag mit unterschiedlichsten Aktionen auf sich aufmerksam und informieren dabei die Öffentlichkeit über ihre wichtige Arbeit.
Camino lud an diesem Tag zu einem 2. Mitsingkonzert in die Aula der Realschule Geilenkirchen ein.
Neben der gemeinsamen Freude am Singen bestand die Möglichkeit, sich an einem Infostand über hospizliches Wirken und Tun zu informieren. 

Ich möchte gleich zu Anfang sagen, das Mitsingkonzert war ein voller Erfolg!
Sängerin Denise Aymans, zur Erinnerung sie wurde zweite Siegerin bei der RTL Show DSDS 2003/2004 und ihre Band - am Piana Arkadius G., Gitarre Max G. und am Schlagzeug Alexander G.-  liefen zu Höchstform auf und begeisterten sowohl das Publikum , als auch sich selbst.
F.J. Breukers, unser Vorsitzender, fand einladende Worte am Anfang und auch zum Schluss.
Bedanken, dass machte er nicht nur mit netten Worten, sondern auch mit einem Alpenveilchen bei Lara A. der 9 jährigen Tochter von Denise, die mit ihren ersten Soloauftritt begeisterte. Der Apfel fällt nicht weit vom Stamm trifft hier voll zu. Denise war stolz. F.J. vielleicht noch mehr, hatte er doch die Idee, die junge Dame zu fragen, ob sie singen möchte.
Alles in Allem war es ein schönes Mitsingkonzert mit vielen bekannten Liedern, die mit Freude vom Publikum gesungen wurden.
Unser Fazit „Das letzte Mitsingkonzert war es nicht“. 
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